

«Северный рабочий» г. Ярославль 12 июля 1975

АКАДЕМИЧЕСКОМУ ТЕАТРУ ИМЕНИ Ф. Г. ВОЛКОВА — 225 ЛЕТ

В ЧЕРА на площади и Волкова артисты академического театра, носящего имя основателя первого профессионального русского театра, возложили цветы к памятнику Федору Волкову. А перед этой церемонией в театре состоялось торжественное собрание. Слово о Федоре Волкове и о театре произнес на нем председатель областного отделения Всероссийского театрального общества, народный артист РСФСР В. С. Нельский.

В этот день артисты пришли к памятнику, чтобы отметить знаменательную дату в истории отечественной культуры: 225 лет назад в Ярославле состоялись первые театральные представления. Они проходили в переоборудованном для этой цели кожевном амбаре купца Полушкина. Устроителем их, режиссером, художником и актером был Федор Волков со своими братьями Григорием и Гаврилой и такими же энтузиастами Шумским, Дмитриевским, Куклиным, Иконниковым, Поповым.

Это была первая русская театральная труппа, из которой вышли впоследствии профессиональные актеры, всецело посвятившие себя искусству.

Указ об учреждении русского театра, изданный несколько

позднее, явился официальным выражением признания великого дедища Волкова, рожденного в те далекие дни на Ярославской земле.

Как уже сообщалось в «Северном рабочем», по решению бюро обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся для подготовки к знаменательной дате — 225-летию академического театра имени Ф. Г. Волкова создан организационный комитет. В него вошли представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, деятели культуры, искусства, науки, журналисты. Оргкомитет разработал план, предусматривающий самый широкий круг мероприятий по подготовке и проведению праздника русской и советской театральной культуры, каким является 225-летие основания в России национального театра. Поздравление 225-летия театра состоится в начале нового театрального сезона.

Как идет подготовка к знаменательной дате? Как будет выгля-

деть праздничная афиша академического театра? Эти и другие подобные вопросы задают редакции читатели «Северного рабочего». Ответом на них является интервью нашего корреспондента с начальником управления культуры облисполкома Ю. А. Андреевым, которое мы сегодня публикуем.

— Старейшему театру России — 225 лет... Пройден огромный путь становления и развития традиций демократизма, народности, сценического реализма, столь характерных для отечественного искусства. Произведения лучших русских и советских авторов, многих выдающихся мастеров сцены прошлого и настоящего связаны с историей Волковского театра. С его искусством знакомы зрители Москвы и Ленинграда, Киева и Донецка, Горького, Кирова, Харькова, Львова, Одессы, Вологды и других городов страны.

Девятый раз в этом году поедут ярославцы в столицу с творческим отчетом. Эти гастроли

связаны со знаменательной датой в жизни театра. Они состоятся в ноябре. А ранее пройдет театральная декада, в ее программу войдут спектакли, включенные в гастрольную афишу. Затем сцена будет отдана гостям — театральным коллективам Москвы, Ленинграда, соседям-волжанам и лучшим самодеятельным коллективам.

Свою праздничную афишу волковцы готовят давно, в нее войдут спектакли, созданные как в предыдущие сезоны, так и новые работы коллектива. Среди них «Снега» Ю. Чепурина, «Характеры» В. Шукшина, «Год в тысячу дней» С. Гансовского, «Вася Железнов» А. М. Горького, возобновление которой завершится к концу сезона, «Маленькие трагедии» А. С. Пушкина, «Горе от ума» А. С. Грибоедова, «Тартюф» Ж.-Б. Мольера, «Конак-Горбунок» П. Ершова и другие.

— Какой постановкой откроется праздничная афиша?

— Это будет мемориальный

спектакль «Федор Волков» по пьесе Н. Севера, к возобновлению которого приступил весь коллектив под руководством главного режиссера Ф. Е. Шишигина и художника, заслуженного деятеля искусства РСФСР Н. Н. Медовщикова.

В дни празднования знаменательной даты работники театров встретятся со зрителями не только в зале — будут проходить встречи, беседы, концерты, конференции в цехах заводов, красных уголках общежитий, студенческих аудиториях, школах, клубках.

Верхне-Волжское книжное издательство выпускает иллюстрированный буклет о театре имени Ф. Г. Волкова и книгу кандидата филологических наук М. Ваняшовой о творчестве ведущих мастеров волковской сцены. Недавно в Москве, в Доме актера, демонстрировалась выставка в честь 225-летия театра, сделанная работниками музея имени А. Базрушина совместно с музеем нашего театра. Сейчас она передана Ярославскому музею-заповеднику, где в скором времени ярославцы смогут с ней ознакомиться.

Будут изготовлены сувенирные медали и значки.

Кинематографисты Ленинграда (студия «Леннаучфильм») готовят документальную ленту о театре имени Ф. Г. Волкова.

Фото Ю. Барышева.

